



Директорът на служба „Военна информация“ **Веселин Иванов** е бил офицер в бившето [Разузнавателно управление на Генералния щаб](#) на БНА. Този скандален факт беше разгласен от политолога **Антон Тодоров** на специална пресконференция днес по повод опитите на БСП да върне защитата върху кадрите на комунистическите тоталитарни служби в двете съвременни разузнавателни служби – Националната разузнавателна служба (НРС) и служба „Военна информация“ (СВИ).

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 03 Октомври 2013 18:15

---

През февруари 2013 г. комисията по досиетата на законово основание разкри, че настоящият директор на Националната разузнавателна служба [ген. Драгомир Димитров](#) също е с минало отпреди 10 ноември 1989 г., но в структурите на бившата Държавна сигурност.

Така се оказва, че ръководителите на двете съвременни разузнавателни служби всъщност са свързани пряко с тоталитарните комунистически служби и са в тежък конфликт на интереси.

С нежеланието си да изпълнят закона за досиетата на практика те не защитават националните интереси, както се твърди, а бранят бивши и настоящи разузнавачи, които като тях са свързани с ДС или подведомственото на Главното разузнавателно управление на Генералния щаб на въоръжените сили на СССР (ГРУ) военно разузнаване по време на комунистическия режим.

Тази принадлежност към тоталитарните служби на БКП до голяма степен сваля маските и прави прозрачни мотивите за саботирането на закона за досиетата от страна на настоящите ръководители на НРС и СВИ.

По време на [пресконференцията на група експерти](#), в която участваше и Антон Тодоров, той разкри документи от архива на военното разузнаване, които показват, че Веселин Иванов е бил офицер от някогашното Разузнавателно управление на Генералния щаб (РУ-ГЩ) на БНА. „Това означава, че той също е от старата колода кадри“, обясни политологът. Беше показан документ, в който името на Веселин Иванов присъства в писмо на РУ-ГЩ от 1983 г. до члена на Политбюро и секретар на ЦК на БКП Милко Балев, съдържащо списък с имена на служители на военното разузнаване за получаване на софийско жителство „по съображения, изложени устно“.

Но докато за директора на НРС комисията по досиетата излезе с официално решение след отпадането на параграф 12, то за Веселин Иванов все още такова няма.

На въпрос дали може да потвърди факта на принадлежност на Веселин Иванов председателят на комисията по досиетата **Евтим Костадинов** заяви пред [desebg.com](#), че не може да коментира този въпрос, защото независимият държавен орган не е

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 03 Октомври 2013 18:15

---

извършил проверка на ръководните длъжности в служба „Военна информация“, включително и на нейния сегашен директор. „Именно защото от службата не предават необходимите документи ние в комисията все още не можем да извършим тази проверка“, обясни Костадинов.

Антон Тодоров посочи и още едно лице от ръководството на СВИ, което според него също е кадър на РУ-ГЩ, което влиза в обсега на закона за досиетата. Става въпрос за полк. Митко Троански, зам.-директор на служба „Военна информация“, отговарящ за една от основните му дейности – оперативната и агентурна част. По думите на Антон Тодоров в средата на 80-те години Троански също е на работа в РУ-ГЩ, част от секретните тоталитарни служби, директно подчинени на ГРУ.



Сайтът **desebg.com** потърси за коментар Веселин Иванов чрез електронна форма за връзка на сайта на военното разузнаване, но до публикуването на информацията не получи отговор.

Както и Драгомир Димитров, така и Веселин Иванов бяха назначени за директори на НРС и СВИ през 2012 г.

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 03 Октомври 2013 18:15

---

В официалната биография на Веселин Иванов (1955), [публикувана на сайта](#) на служба „Военна информация“, липсва информация за местоработата му след дипломирането му във Военна академия „Г. С. Раковски“ през 1984 г. В биографията е посочено, че от 1988 г. до 1990 г. Иванов е секретар в Службата на военния аташе на България в Гърция. Периодът от 1984 г. до 1988 г. обаче е без конкретни сведения. Първото му назначение след промените е през 1994 г. до 1998 г. като военновъздушен аташе на България в Гърция.

Записано е общо, че е преминал е през всички основни длъжности в служба „Военна информация“. Бил е командир на парашутен диверсионно-разузнавателен взвод, помощник-началник на отдел, старши помощник-началник на отдел, началник на сектор и началник на отдел в служба „Военна информация“. Не е ясно обаче дали част от тези длъжности не е заемал именно преди 1990 г., когато не е съществувала служба „Военна информация“, а РУ-ГЩ.